

刘树芳：婆婆也是妈



刘树芳(左)与婆婆一起拣菜

日前,记者赴临泽镇董潭村采访获得“高邮好人”提名的刘树芳。该村妇代会主任梁红花快语:“现在的小辈,许多都是‘啃老族’,像刘树芳卖掉自己的首饰为婆婆买药治病的很少见。”一些村民得知记者专程来访,纷纷希望新闻媒体好好表扬刘树芳。

刘树芳今年26岁,2008年从宝应嫁到董潭村。蜜月未满,小两口便一个去仪征、一个去江都打工。刘树芳与丈夫外出打工时间不长,就接到了婆婆患重病的消息。她婆婆的病征是浑身疼痛,无论是坐着、躺着还是躺着都不舒服,而且满口满地吐血;拍出的X光片显示,婆婆肺部一侧已有较大的阴影。南京一家医院的医生断言,刘树芳的婆婆只能活1到3个月。

得知消息后,刘树芳的公公茶饭不思,泪流满面。她的婆婆也产生了思想顾虑,怕钱花光了,命没保住,最终落得人财两空,那就苦了一大家子。于是,她的婆婆决定回家。

由于婆婆态度坚决,刘树芳的公公和丈夫只好答应。刘树芳了解到婆婆的想法后坚决不

同意。采访中,刘树芳说,那时她的想法就是让婆婆在南京大医院里再治疗一段时间看看治疗效果,因为婆婆年龄不大,实在不忍心就这么回家!

继续治疗需要钱,仅医药费一天至少就要1000多元,另外还有好几个人的食宿费用也是一项不小的开销。刘树芳的丈夫告诉记者,那时他刚结婚不久,家里的积蓄都用完了,亲戚朋友该借的都借了,已经没有余钱了。面对此情此景,妻子刘树芳主动提出将结婚时戴的首饰卖掉,救他母亲的命,让他感动不已。因为急用,1

万多元的金器首饰,只卖了六七千元。

婆婆在南京治疗一段时间后,又到市人民医院继续治疗。刘树芳不仅卖掉自己结婚的金器首饰为婆婆延医治病,在婆婆患病住院和回家疗养期间,她更是忙里忙外,端汤送水,悉心照料。让人欣慰的是,不久,婆婆的病竟奇迹般地治愈了!

直到2009年底,婆婆才猛然想起儿媳妇的首饰。问了几次,刘树芳都说上班干活戴着不方便。婆婆心中有些疑惑,硬要刘树芳拿出来让她看。刘树芳见瞒不过去了,只得实话相告。

刘树芳说,用首饰换来婆婆的生命,太划算了!只要一家人平平安安地生活在一起,那些首饰又算什么呢?面对别人的夸赞和获得的荣誉,刘树芳真诚地说:“婆婆也是妈!”

张国萍 任仁文/摄

薛连忠：老有所乐 助人为乐



薛连忠在自家院子里摘石榴

年届古稀的薛连忠,看上去只有50岁左右。记者夸赞他很精神,他笑着说:“我以助人为乐,所以生活得很充实、很开心。”

周山镇志光村村民薛连忠,15年前从高邮城区一家国营企业内退后一直住在乡下。他在企业上班时是个手艺精良的维修工;回到家乡后,他又成了一名勤劳致富的好手。

薛连忠告诉记者,他一回到家乡,就动员子女外出打工,家里几亩田由他来种。现在他的儿子辈、孙子辈都已在外地安家立业。

回到家乡种田、养猪的薛连忠,十分热心家乡的公益事业。村里修路、架桥,他带头捐

款,并主动配合村干部挨家挨户动员。大家被他的精神感动,纷纷慷慨解囊。

这些年来,薛连忠还一直在关心帮助邻居的两个孤儿。这两个孩子的母亲因病在他们很小的时候就去世,家境十分贫寒。几年前,他们的父亲也不幸去世。薛连忠视这两名孤儿如自己的亲孙子。

一次,孤儿哥哥突发阑尾炎,薛连忠及时将他送到医院,自己出钱为他治病,并动员村里和组里的乡邻们献爱心。

两个小孩子家虽有两亩多地,但没有能力耕种,薛连忠为他们代种责任田,解决了弟兄俩口粮问题。

这两名孤儿中的老大身体不太好,现在在周山镇一家工厂上班;老二在城里一家企业做服装裁剪师。

儿孙满堂的薛连忠说,一花独放不是春,百花齐放春满园。我们一家欢乐不能算幸福,左邻右舍大家一起开开心心,那才是真正的幸福。

薛连忠的晚年生活可谓老有所乐,有滋有味,对于自己被提名为“高邮好人”,他更是开心。告别时,他握着记者的手说:“我就是要做‘高邮好人’,希望大家都能做‘高邮好人’。”

陆永华 晏萍 任仁文/摄

责任编辑 郭兴荣



**弘扬雷锋精神
争做高邮好人**

编者按:为认真贯彻落实扬州市卫生局关于在全市卫生系统深入开展“让细节感动患者”为主题的第25届“白求恩杯”竞赛活动及我市卫生局“白求恩杯”竞赛动员大会精神,积极推动“三好一满意”活动深入开展,市中医医院结合实际,坚持以人为本,以“从我做起,让细节感动患者”为主题,推出感动患者服务细节60条,全面拉开了活动帷幕。同时,为引导动员全院干部职工进一步强化服务意识,牢固树立“以病人为中心”的服务理念,切实从医疗服务的细微之处入手,让细节传递温暖,服务感动患者,推进“白求恩杯”竞赛活动取得实实在在的成效,特在《高邮报》开设专栏,报道本院开展竞赛活动中涌现出的典型人物及先进科室事迹,充分发挥典型示范引领作用,全力推动竞赛活动深入开展。

清风徐徐行道义

——记市中医医院肿瘤科主任徐行

葛维祥 赵丽/文 陈进/图

“铁肩担道义,妙手除顽疾。清风扬正气,德行树楷模”,这是患者对市中医医院肿瘤科主任徐行的评价。同事们说,这也是徐行主任从医工作二十余年来的真实写照。

徐行毕业于南京中医药大学,迄今从事内科临床教学科研工作已有二十余年,其中专事肿瘤工作14年。目前担任市中医医院肿瘤科主任、学科带头人。主任中医师。此外,他还担任中国抗癌协会CSCO会员、江苏省中医药学会肿瘤分会常务委员、扬州市中医药学会肿瘤分会副主任委员、扬州市医学会肿瘤放射专业委员会委员等多项专业职务。

二十余年来,徐行秉承“大医精诚”的为医理念,为人谦虚谨慎,学习钻研刻苦,工作努力勤奋,给广大患者、同事和领导留下了深刻的印象。日前,市中医医院一位院领导就向记者讲述了徐行为了患者勇挑重担负责筹建放疗中心的事。

舍我其谁,义无反顾

这位院领导介绍说,2002年,中医医院领导“班子”针对肿瘤患者增多和治疗需求,前瞻性地提出筹建放疗中心。在确定领衔筹建人选时,院领导找到包括徐行在内的几名医生谈话,其他被召谈话人员都以这样或那样的理由

婉拒了组织上的意图,唯有徐行一口应承下来。徐行不是不知道,其他人婉拒主要是惧怕长期与带有放射性的设备打交道,将会对身体造成一定危害。但是,他一想到患者渴望康复的焦虑神情,就揪心不已,所以他义无反顾地接过了筹建放疗中心的重担。经过近三年时间的紧张筹备,放疗中心终于建成了。放疗中心的建成使我市中医医院成为江苏省中医系统能开展肿瘤放射治疗的三家单位之一,扬州地区唯一能开展肿瘤中医、放疗、化疗等综合治疗的医院。

放疗中心的建成,最大程度地方便了患者治疗。特别是本地患者,无需再奔波劳神到市外医院放疗了。据不完全统计,迄今已有3000余例患者就地接受了治疗。此后,徐行依托放疗中心,广泛开展了肿瘤精确适形放疗技术,解除了多位肿瘤患者的痛苦。医学前行道路永无止境,2010年10月,徐行又带领全体人员将肿瘤科成功创建为扬州市中医临床重点专科,并已申报江苏省重点专科。目前,肿瘤科拥有近30名医护人员、41张床位的独立病区,拥有高邮地区唯一的肿瘤放射治疗设备“德国西门子医用电子直线加速器”,由此为本地及周边地区的肿瘤患者提供了更好的医疗条件和服务。

特立独行,精打细算

徐行在同事眼里和患者眼里有点特立独行,这是因为他每次在为患者开展治疗之前都不嫌麻烦地做出几套治疗方案,将用药、费用

等项目明细都一一列出来,并一一为患者进行解读。在此基础上让患者选择哪一种治疗方案。用他自己的话说,之所以这样做,无非是让患者花最少的钱达到治疗效果最大化。

徐行专事肿瘤临床治疗工作十几年,他切身地感受到,肿瘤患者不仅经受着长时间的病痛折磨,而且承载着支付较高的治疗费用所带来的重负。特别是他所经治的肿瘤患者中,有70%对象来自农村,有些农村肿瘤患者往往不堪负担较高的治疗费用而选择放弃治疗。徐行是看在眼里,记在心里。此后,他就想方设法,尽己所能地为患者减少费用,他为患者开展治疗之前制定几套治疗方案就是创举之一,在做方案时,本着为患者实际着想,尽力为患者减轻病痛,减少费用的宗旨,将最佳的治疗方法以最省的费用进行最佳结合。不仅做方案时如此,在实际临床中,徐行凭借丰富的临床经验和精湛的医技,在为患者诊疗时做到不过度检查、不过度用药,坚决杜绝不必要的检查。为了给患者省钱,减少住院及其它治疗开支,徐行尽量满足患者要求,开好药方配好药,让患者带回家到当地卫生院(所)就近治疗。当一个疗程结束或需继续治疗时只要事先电话预约,就能随到随治。他的努力不仅解除了肿瘤患者的病痛,而且也为患者治疗费用“消肿”不少,使得肿瘤患者在中医医院就医费用水平不及扬州大市医院同类疾病治疗费用的二分之一、省



系统医院的三分之一。

严于律己,技德双馨

徐行从医二十余年来,一直严于律己,兢兢业业,精益求精,致力于中西医结合肿瘤的临床、教学和科研工作。在治疗肿瘤方面积累了丰富的经验,特别是在治疗食管癌等本地多发肿瘤病症方面的治愈率正逐年提高,达到了先进水准。除了临床治疗实践外,徐行还长期坚持医学理论与临床的高度统一,积极撰写医学论文和科普文章,现已在省级以上学术期刊上发表学术论文20余篇,其参与的科研课题《益肾解毒合剂防止顺铂所致急性肾损害的临床研究》荣获高邮市科技进步二等奖。由此,其在中西医结合治疗肿瘤在高邮乃至周边地区享有较高的知名度和美誉度。

徐行的严于律己不仅表现在医技上,而且体现在医德医风上,这在同事和患者中是有口皆碑的。徐行作为治疗肿瘤方面的专家,每每为患者解除病痛后,多数患者为了感恩总会向他送上装有现金的“红包”。多年来,收到的“红包”有十几笔之多,他都悉数退回,对一时难以退还的,他就将“红包”交到住院处,冲抵该患者治疗费用。对此,徐行说:“我不是不食人间烟火,而是作为医务工作者,治病救人是自身职责所在。患者的钱一分也不能收,收了就是往白大褂上泼污水。”



高邮市中医医院
开展“三好一满意”、“白求恩杯”竞赛、“民主评议政风行风”活动巡礼之四